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«Μνημόνιο Ενεργειακής Συνεργασίας:
Η Ελληνική Τεχνογνωσία Ταξιδεύει στον Λίβανο»

Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας,  κατά  την  πρώτη  ημέρα  της 
επίσημης επίσκεψης που πραγματοποιεί στον Λίβανο, υπέγραψε με τον ομόλογό 
του Υπουργό Ενέργειας και Υδάτων του Λιβάνου κ.  Alain Tabourian Μνημόνιο 
Συνεργασίας  στον  τομέα  της  ενέργειας. Η  ενεργειακή  αυτή  συνεργασία 
μεταξύ  δύο  Μεσογειακών  χωρών  κινείται  στον  άξονα  σχετικών 
πρωτοβουλιών  του  Υπουργείου  Ανάπτυξης  αλλά  και  της  στρατηγικής 
επιλογής του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, στο πλαίσιο της ευρύτερης 
συνεργασίας μεταξύ των χωρών της Μεσογείου «Ένωση για τη Μεσόγειο» που 
επιδιώκει  η  Γαλλική  Προεδρεία  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  Σύμφωνα  με  το 
περιεχόμενο του Μνημονίου, οι δύο πλευρές αναγνωρίζουν την κεντρική σημασία 
της ενέργειας για την ανάπτυξη των σύγχρονων οικονομιών και την αναγκαιότητα 
προώθησης  καθαρών  μορφών  ενέργειας,  δηλαδή  των  Ανανεώσιμων  Πηγών 
Ενέργειας  (ΑΠΕ)  και  της  Εξοικονόμησης  Ενέργειας  (ΕΞΕ).  Οι  τομείς 
δραστηριότητας  αυτής  της  νέας  ενεργειακής  συνεργασίας  αφορούν  στην 
ανταλλαγή τεχνογνωσίας και βέλτιστων πρακτικών, την ενθάρρυνση επενδύσεων 
και  επιχειρηματικών  πρωτοβουλιών  και  το  σχεδιασμό  και  υλοποίηση  κοινών 
ενεργειακών  έργων  και  προγραμμάτων  τόσο   στις  δύο  χώρες,  όσο  και  στις 
ευρύτερες περιοχές και διεθνώς. Το Μνημόνιο προβλέπει τη σύσταση επιτροπής 
για  την  προώθηση  των  θεμάτων  αυτών.  Η  πρώτη  συνάντηση  της  επιτροπής 
ορίζεται δύο μήνες μετά την κύρωση του Μνημονίου από τη Βουλή.

Ο Υπουργός Ανάπτυξης, επίσης, συνάντησε τον Πρωθυπουργό του Λιβάνου  κ. 
Fouad Siniora.  Κατά τη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα φιλικό 
κλίμα, ο Πρωθυπουργός του Λιβάνου ευχαρίστησε την Ελλάδα για τη συνεχή και 
σταθερή υποστηρικτική της στάση έναντι της χώρας του. Ο κ. Φώλιας επανέλαβε 
τη σταθερή θέση της χώρας μας υπέρ ενός ενωμένου και ειρηνικού Λιβάνου και 
διαβεβαίωσε τον Πρωθυπουργό για τη συνέχιση της πολιτικής αυτής σε όλους 
τους τομείς. Τέλος, ο Λιβανέζος Πρωθυπουργός ενημερώθηκε για τις συναντήσεις, 
συζητήσεις  και  δράσεις  που  πραγματοποιεί  ο  Έλληνας  Υπουργός  κατά  την 
επίσκεψή του στη Βηρυττό και διαβεβαίωσε την Ελληνική πλευρά για την πλήρη 
στήριξή του.

Ο  κ.  Φώλιας  συναντήθηκε  και  με  τον  Υπουργό  Οικονομίας  και  Εμπορίου  του 
Λιβάνου κ. Mohammad Safadi. Κατά τη συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομίας, 
συζητήθηκαν  θέματα  αμοιβαίου  ενδιαφέροντος  όπως  η  προστασία  του 
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καταναλωτή, η ασφάλεια τροφίμων, ο ποιοτικός έλεγχος καυσίμων, η ποιότητα στη 
βιομηχανία και  τις  υπηρεσίες,  η τυποποίηση, το εμπόριο και  οι  επιχειρηματικές 
συνεργασίες. Ο Υπουργός του Λιβάνου τόνισε ότι η Ελληνική τεχνογνωσία στους 
τομείς αυτούς θα ήταν πολύ χρήσιμη για τη χώρα του αλλά και η Ελληνική στήριξη 
στις συνεργασίες που επιχειρεί ο Λίβανος με διεθνείς οργανισμούς όπως είναι ο 
Παγκόσμιος Οργανισμός Εμπορίου, στον οποίο επιδιώκει να γίνει πλήρες μέλος. 
Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  σημείωσε,  με  τη  σειρά  του,  ότι  στον  τομέα  της 
προστασίας του καταναλωτή,  στη Ελλάδα, έχουν γίνει  σημαντικά βήματα με τη 
γραμμή καταναλωτή και το Συνήγορο του Καταναλωτή και προχωρούμε ακόμη πιο 
πολύ με  την  αναβαθμισμένη  γραμματεία  ελέγχου της  αγοράς.  Στον  τομέα  των 
καυσίμων, το Παρατηρητήριο Τιμών, ήδη, λειτουργεί και μέχρι το τέλος του έτους 
θα  βρίσκεται  σε  πλήρη  λειτουργία  ενώ  πραγματοποιούνται  συνεχείς  ποιοτικοί 
έλεγχοι από τις ειδικά εξοπλισμένες κινητές μονάδες του Υπουργείου Ανάπτυξης. 
Και  στους  τομείς  της  τυποποίησης και  της  ασφάλειας  τροφίμων,  έχουν ληφθεί 
σημαντικά  μέτρα  πάντα  με  γνώμονα  την  ποιότητα  και  την  ανταγωνιστικότητα. 
Τέλος, η στήριξη της επιχειρηματικότητας είναι στρατηγική προτεραιότητα για την 
Ελληνική κυβέρνηση. Όλοι αυτοί οι τομείς είναι  πρόσφοροι, ώστε ο Λίβανος να 
δανειστεί  τεχνογνωσία  και  εμπειρία  από  την  Ελλάδα  ενδυναμώνοντας, 
παράλληλα, τις μεταξύ μας σχέσεις.

Μετά  το  πέρας  της  συνάντησης,  οι  δύο  Υπουργοί  έκαναν  τις  ακόλουθες 
δηλώσεις απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων:
«Η συνεργασία που είχαμε με τον Υπουργό κ. Safadi ήταν πολύ εποικοδομητική. 
Ήταν δε η πρώτη εκ των συναντήσεων που θα έχω κατά τη διάρκεια αυτής της 
επίσημης  επίσκεψης,  που  πραγματοποιώ  ως  εκπρόσωπος  της  Ελληνικής 
κυβέρνησης στον Λίβανο, που σκοπό έχει τη στήριξη των οικονομιών της αγοράς 
των χωρών μας. Σκοπό έχει την επένδυση σε τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος. Ο 
Λίβανος  και  η  Ελλάδα  έχουν  μακρά  κοινή  ιστορία  στενής  συνεργασίας.  Η 
παρουσία μου εδώ σηματοδοτεί την πολιτική βούληση της Ελληνικής κυβέρνησης 
να εργαστεί μαζί με την κυβέρνηση του Λιβάνου σε τομείς όπως οι κατασκευές, η 
δημιουργία υποδομών, το εμπόριο, ο τουρισμός, οι υπηρεσίες αλλά και ο τομέας 
των  επιχειρηματικών  συνεργιών  μεταξύ  Μέσης  Ανατολής  και  Νοτιοανατολικής 
Ευρώπης χρησιμοποιώντας τον Λίβανο και την Ελλάδα ως γέφυρες. Λαμβάνουμε 
υπόψη  τις  πολιτικές  προτεραιότητες  των  δύο  κυβερνήσεων  και  θέτουμε 
συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα, ώστε να εξασφαλίσουμε την καλύτερη δυνατή 
συνεργασία και ανάπτυξη των χωρών μας. Η παρουσία της δραστήριας λιβανικής 
κοινότητας στην Ελλάδα είναι εγγύηση ότι μπορούμε να έχουμε μια πολύ στενή και 
ισότιμη  συνεργασία.  Αυτή  η  επίσημη  επίσκεψη  της  Ελληνικής  πλευράς  στον 
Λίβανο  εγκαινιάζει  μια  νέα  εποχή,  κατά  την  οποία  οι  διμερείς  μας  σχέσεις  θα 
κινηθούν στο πλαίσιο των σημαντικών οικονομικών και εμπορικών σχέσεων που 
διατηρούσαμε δεκαετίες πριν.»     
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